
РІШЕННЯ  

Вченої ради Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна з 

питання: «Про затвердження Положення про підвищення кваліфікації в 

Інституті післядипломної освіти та заочного (дистанційного) навчання 

Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна в новій редакції» 

від 25 грудня 2023року, протокол № 23 

  

Заслухавши інформацію виконуючого обов’язки директора Інституту 

післядипломної освіти та заочного (дистанційного) навчання Сергія 

ГУЛЕВСЬКОГО стосовно наявності на цей час актуальної нормативно-правової 

бази, принципового оновлення змісту, обсягів, періодичності, умов і процедур 

підвищення кваліфікації та необхідності внесення змін до Положення про  

підвищення кваліфікації та стажування в Харківському національному 

університеті  імені В.Н. Каразіна, на підставі підпункту 22,  пункту 13.2   Статуту 

Харківського національного університету імені В. Н.  Каразіна, Вчена рада 

ухвалила: 

1. Затвердити Положення про підвищення кваліфікації в Інституті 

післядипломної освіти та заочного (дистанційного) навчання Харківського 

національного університету імені В.Н. Каразіна в новій редакції (додаток 1). 

2. Визнати Положення про підвищення кваліфікації та стажування в 

Харківському національному університеті імені В.Н. Каразіна, затверджене 

рішенням Вченої ради від 27.09.2016 року (протокол № 12) та введене в дію 

наказом ректора від 04 жовтня 2016 р. № 0205-1/452 таким, що втратило чинність 

із дати введення в дію  положення, затвердженого пунктом 1 цього рішення. 

Відповідальний: виконуючий обов’язки директора Інституту післядипломної 

освіти та заочного (дистанційного) навчання Сергій ГУЛЕВСЬКИЙ.  

Термін виконання до: 15 січня 2024 року 

 

 

 Голова Вченої ради Тетяна КАГАНОВСЬКА 

 

 

Учений секретар  Олена ФРІДМАН 

 

 

  



Додаток 1 

ПОЛОЖЕННЯ 

про підвищення кваліфікації 

 в Інституті післядипломної освіти та заочного (дистанційного) навчання 

 Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 

 

(Нова редакція) 

РОЗДІЛ 1. Загальні положення 
 

1.1. Це Положення про підвищення кваліфікації в Харківському 

національному університеті імені В. Н. Каразіна (далі – Каразінському 

університеті, далі – Положення) складене відповідно до чинних Законів України 

«Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», 

«Про фахову передвищу освіту», «Про професійно–технічну освіту», «Про 

загальну середню освіту», «Про дошкільну освіту», «Про професійний розвиток 

працівників», Порядку підвищення кваліфікації педагогічних і науково–

педагогічних працівників, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів 

України від 21.08.2019 р. № 800 «Деякі питання підвищення кваліфікації 

педагогічних і науково–педагогічних працівників» (із змінами, внесеними згідно 

з Постановою Кабінету Міністрів України № 1133 від 27.12.2019 р.), 

Методичних рекомендацій для професійного розвитку науково–педагогічних 

працівників, затверджених наказами Міністерства освіти і науки України від 30 

жовтня 2020 р. № 1341 та від 04 грудня 2020 р. № 1504, наказу Міністерства 

освіти і науки України від 09 вересня 2022 року № 805«Про затвердження 

Положення про атестацію педагогічних працівників», наказу Міністерства 

освіти і науки України від 15 травня 2019 р. № 509–л «Про ліцензування 

освітньої діяльності», листа Міністерства освіти і науки України від 04 березня 

2020 р. № 1/9-141 «Щодо підвищення кваліфікації педагогічних працівників 

закладів загальної середньої освіти», Статуту Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна, Положення про Інститут післядипломної 

освіти та заочного (дистанційного) навчання, Положення про організацію 

освітнього процесу в Харківському національному університеті імені 

В. Н.Каразіна, інших нормативно-правових актів університету та визначає мету, 

завдання, процедуру, види, форми, зміст, обсяг  (тривалість), періодичність, 

умови підвищення кваліфікації, включаючи механізм оплати, управлінських, 

науково–педагогічних і педагогічних працівників закладів освіти і установ усіх 

форм власності та сфер управління, фізичних осіб (далі - слухачів), а також умови 

і процедуру визнання результатів підвищення кваліфікації науково–

педагогічних працівників Каразінського університету.  

Підвищення кваліфікації науково-педагогічних та педагогічних 

працівників закладів освіти і установ (далі - заклади освіти) забезпечується їх 

засновниками (або уповноваженими ними органами) та органами управління 

відповідних закладів освіти у межах повноважень та відповідно до 

законодавства. 

1.2. Науково-педагогічні і педагогічні працівники зобов’язані постійно 

підвищувати свою кваліфікацію. 



1.3. Метою підвищення кваліфікації слухачів є їх професійний розвиток 

відповідно до державної політики у галузі освіти та забезпечення якості освіти і 

потреб особистості в професійному вдосконаленні, набуття нових сучасних 

навичок і компетентностей, необхідних для реалізації кар'єрних завдань і 

комфортного життя, задоволення потреб ринку праці, підприємств, організацій у 

кваліфікованих кадрах, реагування на попит на навчання дорослих і старшого 

населення, у тому числі окремих груп професіоналів (як прикладної сфери, так і 

працівників Каразінського університету), для яких Каразінський університет 

може створювати актуальні освітні продукти.      

Професійний розвиток науково-педагогічних і педагогічних працівників 

дає змогу працівникам підтримувати належний або покращувати існуючий 

рівень науково-педагогічної та педагогічної кваліфікації і триває впродовж 

усього періоду їх професійної діяльності. 

1.4. Система внутрішнього забезпечення якості освіти Каразінського 

університету сформована у порядку, визначеному законодавством, включає в 

себе підвищення кваліфікації. 

1. 5. Слухачі можуть підвищувати кваліфікацію безпосередньо в 

Каразінському університеті, а також у інших закладах освіти, відповідних 

наукових, науково–освітніх установах та організаціях в Україні та за кордоном 

(крім держави, що визнана Верховною Радою України державою-агресором чи 

державою-окупантом). 

1.6. Слухачі можуть підвищувати кваліфікацію за різними формами, 

видами. 

Видами освіти є неформальна та інформальна освіта. 

Формами підвищення кваліфікації є інституційна (очна (денна, вечірня), 

заочна, дистанційна, мережева), індивідуальна (на робочому місці (на 

виробництві), дуальна тощо. Форми підвищення кваліфікації можуть 

поєднуватись. 

Основними видами підвищення кваліфікації є: 

 навчання за програмою підвищення кваліфікації, у тому числі участь 

у семінарах, практикумах, тренінгах, вебінарах, майстер-класах тощо; 

 стажування. 

Окремі види діяльності науково-педагогічних та педагогічних 

працівників, зазначені у пункті 3.1. цього Положення, можуть бути визнані як 

підвищення кваліфікації за місцем роботи слухачів. 

1.7. Слухачі самостійно обирають конкретні форми, види, напрями та 

суб’єктів надання освітніх послуг з підвищення кваліфікації (далі - суб’єкти 

підвищення кваліфікації). 

1. 8. Завданнями підвищення кваліфікації в Каразінському університеті  є 

оновлення теоретичних  знань і практичних навичок, набуття досвіду виконання 

додаткових завдань і обов’язків, запровадження інноваційних, дистанційних, 

інформаційно-комунікативних технологій навчання, інших компетентностей, 

передбачених чинним законодавством України у зв’язку з підвищенням вимог 

до рівня кваліфікації та необхідності оволодіння сучасними методами вирішення 

професійних завдань. 

1. 9. Обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації слухчів установлюється 

в годинах та/або кредитах Європейської кредитної трансферно-накопичувальної 



системи (далі – ЄКТС, (один кредит ЄКТС становить 30 годин) за 

накопичувальною системою. 

Підвищення кваліфікації слухачами здійснюється згідно з планом 

підвищення кваліфікації закладу освіти на певний рік.  

Слухачі мають право на підвищення кваліфікації поза межами плану 

підвищення кваліфікації закладу освіти на відповідний рік згідно з чинним 

законодавством України.  

1. 10. Суб’єктом підвищення кваліфікації може бути заклад освіти (його 

структурний підрозділ), наукова установа, інша юридична чи фізична особа, у 

тому числі фізична особа - підприємець, що провадить освітню діяльність у сфері 

підвищення кваліфікації науково-педагогічних та/або педагогічних працівників. 

Суб’єкт підвищення кваліфікації може організовувати освітню діяльність 

у сфері підвищення кваліфікації за місцем провадження власної освітньої 

діяльності та/або за місцем роботи науково-педагогічних та/або педагогічних 

працівників, за іншим місцем (місцями) та/або дистанційно, якщо це 

передбачено договором та/або відповідною програмою. 

Науково-педагогічні та педагогічні працівники можуть підвищувати 

кваліфікацію у різних суб’єктів підвищення кваліфікації. 

Каразінський університет є суб’єктом підвищення кваліфікації. В 

Каразінському університеті підвищення кваліфікації здійснює Інститут 

післядипломної освіти та заочного (дистанційного) навчання (далі - інститут), 

його структурні підрозділи. Організацію, координацію та контроль щодо 

навчання за програмами підвищення кваліфікації та стажування здійснює Центр 

післядипломної освіти інституту (далі – Центр). 

Центр завчасно інформує слухачів і структурні підрозділи Каразінського 

університету про програми підвищення кваліфікації (стажування) та суб’єкти 

підвищення кваліфікації; розміщує відповідну інформацію на офіційному веб-

сайті, інформаційних стендах; веде облік слухачів, які підлягають навчанню; 

укладає щороку план-графік навчання за програмами підвищення кваліфікації  та 

стажування; здійснює інші організаційні заходи щодо навчання потенційних 

слухачів. 

 Слухачі, які проходитимуть навчання за програмами підвищення 

кваліфікації та стажування, подають до Центру післядипломної освіти не 

пізніше, як за п’ять днів до початку навчання, такі документи: 

– заяву встановленого зразка про зарахування;  

– індивідуальну програму стажування, що визначає мету, завдання, 

термін та очікувані результати.  

Оброблення персональних даних слухачів здійснюється відповідно до 

вимог Закону України «Про захист персональних даних». 

Підвищення кваліфікації та стажування слухачів здійснюється на підставі 

договорів, що укладаються між Каразінським університетом та іншими 

суб’єктами підвищення кваліфікації. Підвищення кваліфікації та стажування 

науково-педагогічних працівників Каразінського університету за його межами 

здійснюється на підставі договорів, що укладаються між Каразінським 

університетом (або науково-педагогічними працівниками) та іншими суб’єктами 

підвищення кваліфікації (далі - закладами-виконавцями). 



Науково-методичне забезпечення підвищення кваліфікації (стажування) 

слухачів здійснюється Центром, відповідними кафедрами Каразінського  

університету та/або структурними підрозділами закладів-виконавців. 

Безпосереднє керівництво навчанням за програмами підвищення 

кваліфікації та стажуванням науково-педагогічних працівників здійснюється 

фахівцями Центру  та/або працівниками відповідних структурних підрозділів 

закладу-виконавця.    

1. 11. Підвищення кваліфікації слухачів здійснюється за навчальними 

планами і програмами, в тому числі відповідно до замовленої слухачами 

кількості годин і кредитів, що розглядаються на засіданні Вченої ради 

Каразінського університету, затверджуються ректором Каразінського 

університету, або керівниками закладів-виконавців та визначаються договором 

між Каразінським університетом і закладом-виконавцем.  

Програма підвищення кваліфікації повинна містити інформацію про її 

розробника (розробників), найменування, мету, напрям, зміст, обсяг 

(тривалість), що встановлюється в годинах та/або в кредитах ЄКТС, форму 

(форми) підвищення кваліфікації, перелік компетентностей, що 

вдосконалюватимуться/набуватимуться (загальні, фахові тощо). 

Програма також може містити інформацію про: 

- розподіл годин за видами діяльності (консультація; аудиторна, 

практична, самостійна і контрольна робота тощо); 

- особу (осіб), які виконують програму (рівень вищої освіти, категорія, 

науковий ступінь, педагогічне/вчене звання, місце та/або досвід роботи тощо); 

- строки виконання програми; 

- місце виконання програми (за місцезнаходженням суб’єкта 

підвищення кваліфікації та/або за місцезнаходженням замовника тощо), 

очікувані результати навчання; 

- вартість (у разі встановлення) або про безоплатний характер надання 

освітньої послуги; 

- графік освітнього процесу; 

- мінімальну та максимальну кількість осіб в групі; 

- академічні, професійні можливості за результатами опанування 

програми; 

- можливість надання подальшої підтримки чи супроводу; 

- додаткові послуги (організація трансферу, забезпечення проживання 

і харчування, перелік можливих послуг для осіб з інвалідністю тощо); 

- документ, що видається за результатами підвищення кваліфікації 

тощо. 

Обсяг (тривалість) програми підвищення кваліфікації визначається 

відповідно до її фактичної тривалості в годинах без урахування самостійної 

(позааудиторної) роботи та / або в кредитах ЄКТС з урахуванням самостійної 

(позааудиторної) роботи. 

Каразінський університет та заклади-виконавці можуть розробляти 

програми підвищення кваліфікації на основі типових програм підвищення 

кваліфікації, що затверджуються МОН. 



Каразінський університет та заклади-виконавці  забезпечують відкритість 

і доступність інформації про кожну власну програму підвищення кваліфікації 

шляхом її оприлюднення на своїх веб-сайтах. 

1.12. Стажування здійснюється за індивідуальною програмою, що 

розробляється структурним підрозділом Каразінського університету, який 

здійснює навчання, або закладом-виконавцем і затверджується його керівником. 

Індивідуальна програма стажування повинна містити інформацію про її 

обсяг (тривалість) та очікувані результати навчання. Індивідуальна програма 

стажування може містити також іншу інформацію, що стосується проходження 

стажування науково-педагогічним та/або педагогічним працівником. 

Між закладом освіти, працівник (працівники) якого проходить 

(проходять) стажування, та Каразінським університетом укладається договір, що 

передбачає стажування одного чи декількох працівників. Між Каразінським 

університетом та закладом-виконавцем укладається договір, що передбачає 

стажування одного чи декількох науково-педагогічних працівників 

Каразінського університету. У таких випадках індивідуальна (індивідуальні) 

програма (програми) є невід’ємним (невід’ємними) додатком (додатками) до 

договору.  

За пропозицією однієї із сторін договору, до нього можуть вноситися 

зміни (уточнення) шляхом укладення відповідної додаткової угоди (додатка до 

угоди). 

Стажування слухачів може здійснюватися в закладах освіти, установах, 

організаціях та на підприємствах. 

Стажування науково-педагогічних і педагогічних працівників закладів 

вищої і післядипломної освіти може здійснюватися в закладі освіти за місцем 

роботи працівника, іншому закладі освіти або науковій установі. Керівником 

такого стажування призначається науково-педагогічний чи науковий працівник, 

який працює у суб’єкта підвищення кваліфікації за основним місцем роботи, має 

науковий ступінь та/або вчене звання і не менше десяти років досвіду роботи на 

посадах науково-педагогічних чи наукових працівників. 

Стажування слухачів в Каразінському університеті, а також стажування 

науково-педагогічних працівників Каразінського університету у інших суб’єктів 

підвищення кваліфікації здійснюється під керівництвом працівника, який має 

відповідний досвід роботи та кваліфікацію (далі - керівник стажування).  

Оплата праці керівника стажування у закладах-виконавцях визначається 

такими закладами-виконавцями самостійно або на підставі укладених договорів 

про стажування науково-педагогічних працівників. 

Один день стажування з відривом від основної роботи оцінюється у 6 

годин або 0,2 кредиту ЄКТС. 

По закінченні стажування звіт науково-педагогічного або педагогічного 

працівника затверджується на засіданні кафедри. 

Після подання до Центру післядипломної освіти звіту встановленого 

зразка про успішне проходження стажування педагогічні та науково-педагогічні 

працівники одержують відповідний документ. 

1.13. За результатами проходження підвищення кваліфікації науково-

педагогічним та педагогічним працівникам видається документ про підвищення 

кваліфікації (свідоцтво, посвідчення, сертифікат про підвищення кваліфікації 



тощо), технічний опис, дизайн, спосіб виготовлення, порядок видачі та обліку 

якого визначається відповідним наказом ректора (проректора) Каразінського  

університету або іншим суб’єктом підвищення кваліфікації (закладом-

виконавцем). 

Перелік виданих документів про підвищення кваліфікації 

оприлюднюється на веб-сайті Каразінського університета або іншого суб’єкта 

підвищення кваліфікації (заклада-виконавця) протягом 15 календарних днів 

після їх видачі та містить таку інформацію: 

прізвище та ініціали (ініціал імені) науково-педагогічного або 

педагогічного працівника, який пройшов підвищення кваліфікації; 

форму, вид, тему (напрям, найменування) підвищення кваліфікації та 

його обсяг (тривалість) в годинах або кредитах ЄКТС; 

дату видачі та обліковий запис документа про підвищення кваліфікації. 

У документі про підвищення кваліфікації повинні бути зазначені: 

- повне найменування суб’єкта підвищення кваліфікації (для 

юридичних осіб) або прізвище, ім’я та по батькові (у разі наявності) фізичної 

особи, яка надає освітні послуги з підвищення кваліфікації науково-

педагогічним та/або педагогічним працівникам (для фізичних осіб, у тому числі 

фізичних осіб – підприємців); 

- тема (напрям, найменування), обсяг (тривалість) підвищення 

кваліфікації у годинах та/або кредитах ЄКТС; 

- прізвище, ім’я та по батькові (у разі наявності) особи, яка підвищила 

кваліфікацію; 

- опис досягнутих результатів навчання; 

- дата видачі та обліковий запис документа; 

- найменування посади (у разі наявності), прізвище, ініціали (ініціал 

імені) особи, яка підписала документ від імені суб’єкта підвищення кваліфікації 

та її підпис. 

Документи про підвищення кваліфікації (сертифікати, свідоцтва тощо), 

що були видані за результатами проходження підвищення кваліфікації у 

суб’єктів підвищення кваліфікації – нерезидентів України, можуть містити іншу 

інформацію, ніж визначено цим пунктом, та потребують визнання вченою радою 

Каразінського університету. 

 

РОЗДІЛ 2. Особливості підвищення кваліфікації  

науково-педагогічних працівників Харківського національного 

університету імені В. Н. Каразіна 

 

2.1. Це Положення визначає організаційні питання планування, 

проведення та процедуру визнання результатів підвищення кваліфікації науково-

педагогічних працівників Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна за основним місцем роботи. 

2.2. Каразінський університет сприяє професійному розвитку своїх 

науково-педагогічних працівників. 

Науково-педагогічні працівники підвищують свою кваліфікацію згідно з 

цим Положенням не рідше одного разу на п'ять років.  



Результати підвищення кваліфікації враховуються під час обрання на 

посаду за конкурсом чи укладення трудового договору з науково-педагогічними 

працівниками. 

2.3. Науково-педагогічні працівники Каразінського університету можуть 

підвищувати свою кваліфікацію, згідно з цим Положенням, в Каразінському 

університеті (за виключенням структурного підрозділу, в якому працює науково-

педагогічний працівник, тобто безпосереднього місця роботи). 

Результати такого підвищення кваліфікації не потребують визнання 

Вченою радою. 

2.4. Траєкторію професійного розвитку та змістовну його частину, що 

передбачає постійну самоосвіту, інші форми і види професійного зростання, а 

також напрями та суб’єктів підвищення кваліфікації визначає науково-

педагогічний працівник.  

Професійний розвиток науково-педагогічних працівників має 

враховувати відповідний професійний стандарт (за наявності), конкретні 

посадові обов'язки та/або перспективи їх розширення, а також особисті 

професійні інтереси науково-педагогічних працівників, набутий досвід, рівень 

виконання професійних (посадових) обов'язків. 

2.5. Обсяг (тривалість) підвищення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників установлюється в годинах та/або кредитах ЄКТС (один кредит 

ЄКТС становить 30 годин) за накопичувальною системою та протягом п'яти 

років не може бути меншим ніж шість кредитів ЄКТС. 

Накопичувальна система передбачає можливість враховувати обсяги 

підвищення кваліфікації чи інших видів професійного вдосконалення, які 

визнаються як підвищення кваліфікації і, які здійснювалися науково-

педагогічним працівником будь коли впродовж міжатестаційного періоду. 

2.6. Керівник, заступники керівника Каразінського університету, 

керівник, заступник керівника факультету, інституту чи іншого структурного 

підрозділу, керівник кафедри, завідувач аспірантури, докторантури, які вперше 

призначені на відповідну посаду, проходять підвищення кваліфікації відповідно 

до займаної посади протягом двох перших років роботи. Обсяги такого 

підвищення кваліфікації визначаються Вченою радою Каразінського  

університету.    

2.7. Навчання за програмами підвищення кваліфікації та стажування в 

Каразінському університеті організовуються і проводяться згідно з п’ятирічним 

планом-графіком, який розглядається на засіданні Вченої ради Каразінського 

університету і затверджується ректором.  

План підвищення кваліфікації на навчальний рік затверджується 

проректором з науково–педагогічної роботи згідно з посадовими обов’язками. 

Планування професійного розвитку та узгодження графіку відповідних заходів 

здійснюється на рівні кафедри та Центру. План підвищення кваліфікації може 

бути змінено протягом року на підставі службової записки на ім’я проректора з 

науково–педагогічної роботи та цього Положення. 

Забезпечують своєчасне підвищення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників Каразінського університету завідувачі кафедр, контролюють 

виконання плану-графіку факультету – декани факультетів. 



Науково-педагогічні працівники мають право на підвищення кваліфікації 

поза межами плану підвищення кваліфікації на відповідний рік. 

 

РОЗДІЛ 3. Визнання результатів підвищення кваліфікації науково-

педагогічних працівників Харківського національного університету імені 

В. Н. Каразіна 

 

3.1. Професійним розвитком може вважатися здобуття наступного 

ступеня вищої освіти (освітнього, освітньо-професійного, освітньо-наукового, 

освітньо-творчого, наукового), у тому числі за іншою спеціальністю, 

спеціалізація, та/або самоосвіта, виконання нових або більшої складності 

професійних обов'язків тощо, що дає змогу науково-педагогічному працівнику 

підтримувати особисті професійні інтереси. Ці види діяльності можуть бути 

визнані як підвищення кваліфікації відповідно до цього Положення. 

Окремі види діяльності науково-педагогічних працівників (участь у 

програмах академічної мобільності, наукове стажування, самоосвіта, здобуття 

наукового ступеня, визначених чинним законодавством України), можуть бути 

визнані Вченою радою факультету або навчально–наукового інституту 

Каразінського університету як підвищення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників. 

Захист дисертації на здобуття наукового ступеня доктора філософії або 

доктора наук зараховується як форма підвищення кваліфікації науково-

педагогічних працівників Каразінського університету при поданні відповідних 

документів до Центру післядипломної освіти. 

Обсяг підвищення кваліфікації шляхом участі науково-педагогічного 

працівника у програмі академічної мобільності зараховується в межах визнаних 

результатів навчання, але не більше ніж 30 годин або один кредит ЄКТС на рік. 

3.2. Результати підвищення кваліфікації у суб'єктів підвищення 

кваліфікації, що мають ліцензію на підвищення кваліфікації або провадять 

освітню діяльність за акредитованою освітньою програмою, у тому числі в 

Каразінському університеті, не потребують окремого визнання чи 

підтвердження.  

Результати підвищення кваліфікації у інших суб'єктів підвищення 

кваліфікації визнаються рішенням Вченої ради відповідного факультету, 

навчально–наукового інституту або іншого структурного підрозділу 

Каразінського університету. 

3.3. Науково-педагогічний працівник протягом одного місяця після 

завершення навчання за програмою підвищення кваліфікації ( в тому числі за 

накопичувальною системою) або стажування обсягом не менше 180 годин подає 

до Вченої ради факультету, навчально–наукового інституту або іншого 

підрозділу університету пакет документів про визнання результатів підвищення 

кваліфікації та документ про проходження підвищення кваліфікації (сертифікат, 

свідоцтво, довідку та інші нормативно-встановлені документи). 

Клопотання протягом місяця з дня його подання розглядається на 

засіданні Вченої ради факультету, навчально–наукового інституту або іншого 

структурного підрозділу. 



Для визнання результатів підвищення кваліфікації Вчена рада заслуховує 

науково-педагогічного працівника щодо якості виконання програми підвищення 

кваліфікації, результатів підвищення кваліфікації, дотримання суб'єктом 

підвищення кваліфікації умов договору та повинна прийняти рішення про: 

 визнання результатів підвищення кваліфікації; 

 невизнання результатів підвищення кваліфікації. 

У разі визнання Вченою радою факультету, навчально–наукового 

інституту, іншого структурного підрозділу результатів підвищення кваліфікації 

до Центру післядипломної освіти подаються такі документи: 

- службова записка; 

- звіт про підвищення кваліфікації; 

- витяг з рішення Вченої ради факультету, навчально–наукового 

інституту або іншого структурного підрозділу; 

- копії документів (дипломи, свідоцтва, сертифікати тощо) що 

підтверджують підвищення кваліфікації. 

Копії документів про підвищення кваліфікації зберігаються на кафедрах 

та в особовій справі науково-педагогічного працівника і використовуються для 

підготовки звіту про проведену роботу за результатами календарного року. 

При невизнанні результатів підвищення кваліфікації вчена рада може 

надати рекомендації науково-педагогічному працівнику щодо повторного 

підвищення кваліфікації у інших суб'єктів підвищення кваліфікації та/або 

прийняти рішення щодо неможливості подальшого включення такого суб'єкта 

підвищення кваліфікації до плану підвищення кваліфікації Каразінського 

університету до вжиття ним дієвих заходів з підвищення якості надання освітніх 

послуг. 

Результатом підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 

у суб’єктів підвищення кваліфікації, що мають ліцензію на підвищення 

кваліфікації або провадять освітню діяльність за акредитованою освітньою 

програмою, може бути присвоєння їм повних та/або часткових професійних 

та/або освітніх кваліфікацій у встановленому законодавством порядку. 

3.4. У разі підвищення кваліфікації шляхом інформальної освіти 

(самоосвіти) натомість документа про підвищення кваліфікації подається звіт 

про результати підвищення кваліфікації або творча робота, персональне 

розроблення електронного освітнього ресурсу, що виконані в процесі (за 

результатами) підвищення кваліфікації та оприлюднені на веб-сайті 

Кразінського університету та/або в електронному портфоліо науково-

педагогічного працівника (у разі наявності).  

Результати інформальної освіти (самоосвіти) науково-педагогічних 

працівників, які мають науковий ступінь та/або вчене звання, можуть бути 

визнані Вченими радами факультетів, навчально-наукових інститутів, інших 

структурних підрозділів як підвищення кваліфікації науково-педагогічних 

працівників. 

Обсяг підвищення кваліфікації шляхом інформальної освіти (самоосвіти) 

зараховується відповідно до визнаних результатів навчання, але не більше 30 

годин або одного кредиту ЄКТС на рік. 

3.5. Наукове стажування науково-педагогічних працівників, що 

здійснюється відповідно до статті 34 Закону України “Про наукову і науково-
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технічну діяльність”, може бути визнане Вченими радами факультетів, 

навчально-наукових інститутів, інших структурних підрозділів як підвищення 

кваліфікації науково-педагогічних працівників. 

Один тиждень наукового стажування науково-педагогічних працівників 

закладів вищої і післядипломної освіти зараховується як підвищення кваліфікації 

в обсязі 30 годин або одного кредиту ЄКТС.     

3.6. Здобуття першого (бакалаврського), другого (магістерського) рівня 

вищої освіти, третього (освітньо-наукового/освітньо-творчого) рівня або 

наукового рівня вищої освіти вперше або за іншою спеціальністю у межах 

професійної діяльності або галузі знань визнається як підвищення кваліфікації 

науково-педагогічних працівників. 

Кразінський університет, як заклад вищої освіти, який здійснює 

підготовку здобувачів за державним (регіональним) замовленням, може 

надавати направлення на навчання за державним (регіональним) замовленням 

науково-педагогічним працівникам за дистанційною формою здобуття освіти в 

межах вакантних місць відповідної спеціальності (спеціалізації) та курсу (року 

навчання) в разі відсутності на них здобувачів вищої освіти, які навчаються за 

кошти фізичних (юридичних) осіб і мають право на переведення на місця 

державного (регіонального) замовлення відповідно до законодавства. 

Обсяг підвищення кваліфікації шляхом здобуття наукового ступеня, рівня 

вищої освіти зараховується відповідно до встановленого обсягу освітньо-

професійної (освітньо-наукової, освітньо-творчої) програми у годинах або 

кредитах ЄКТС, за винятком визнаних (зарахованих) результатів навчання з 

попередньо здобутих рівнів освіти. 

 

РОЗДІЛ 4. Особливості підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників і управлінських кадрів закладів дошкільної, загальної 

середньої, позашкільної, , професійної (професійно–технічної) та фахової 

передвищої освіти, що надають загальну середню освіту. 
 

4.1. Педагогічні працівники закладів дошкільної, позашкільної, 

професійної (професійно-технічної) освіти підвищують свою кваліфікацію  не 

рідше одного разу на п’ять років відповідно до спеціальних законів.  

4.2. Кожен педагогічний працівник закладу загальної середньої та фахової 

передвищої освіти відповідно до Законів України «Про освіту»,  «Про загальну 

середню освіту», «Про фахову передвищу освіту” зобов’язаний щороку 

підвищувати кваліфікацію.  

4.3. Основними напрямами підвищення кваліфікації педагогічних 

працівників і управлінських кадрів у Центрі післядипломної освіти 

Каразінського університету є: 

 розвиток професійних компетентностей (знання навчального предмета, 

фахових методик, технологій);  

формування у здобувачів освіти спільних для ключових компетентностей 

вмінь, визначених частиною першою статті 12 Закону України «Про освіту»;  

психолого–фізіологічні особливості здобувачів освіти певного віку, 

основи андрагогіки;  
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створення безпечного та інклюзивного освітнього середовища, 

особливості (специфіка) інклюзивного навчання, забезпечення додаткової 

підтримки в освітньому процесі дітей з особливими освітніми потребами;  

використання інформаційно–комунікативних та цифрових технологій в 

освітньому процесі, включаючи електронне навчання, інформаційну та 

кібернетичну безпеку;  

мовленнєва, цифрова, комунікаційна, інклюзивна, емоційно-етична 

компетентність;  

формування професійних компетентностей галузевого спрямування, 

опанування новітніми виробничими технологіями, ознайомлення із сучасним 

устаткуванням, обладнанням, технікою, станом і тенденціями розвитку галузі 

економіки, підприємства, організації та установи, вимогами до рівня кваліфікації 

працівників за відповідними професіями (для працівників закладів професійної 

(професійно–технічної) освіти); 

 розвиток управлінської компетентності (для керівників закладів освіти, 

науково–методичних установ та їх заступників) тощо. 

У разі викладання декількох навчальних предметів (дисциплін) 

педагогічні та науково–педагогічні працівники самостійно обирають 

послідовність підвищення кваліфікації за певними напрямами у міжатестаційний 

період в межах загального обсягу (тривалості) підвищення кваліфікації, 

визначеного законодавством. 

4.4. Загальна кількість академічних годин для підвищення кваліфікації 

педагогічного працівника протягом п’яти років, яка оплачується за рахунок 

коштів державного та місцевих бюджетів або слухача, як фізичної особи, не 

може бути меншою за 150 годин, з яких не менше 10 відсотків загальної кількості 

годин обов’язково повинні бути спрямовані на вдосконалення знань, вмінь і 

практичних навичок у частині роботи з учнями з особливими освітніми 

потребами. 

4.5. Педагогічні працівники з урахуванням результатів самооцінки 

компетентностей і професійних потреб, змісту власної викладацької діяльності 

та/або посадових обов’язків самостійно обирають конкретні форми, види, 

напрями та суб’єктів надання освітніх послуг з підвищення кваліфікації. 

4.6. Підвищення кваліфікації педагогічними працівниками відповідних 

закладів освіти в Центрі здійснюється згідно з планом підвищення кваліфікації 

конкретного закладу освіти на певний рік. 

4.7. Освітній процес завершується підсумковим контролем, встановленим 

програмою підвищення кваліфікації та  видачею відповідного документа про 

підвищення кваліфікації. 

 

РОЗДІЛ 5. Особливості підвищення кваліфікації педагогічних та 

науково-педагогічних працівників інших закладів вищої, фахової 

передвищої освіти, управлінських кадрів і працівників інших категорій 

установ усіх форм власності та сфер управління, фізичних осіб в 

Харківському національному університеті імені В. Н. Каразіна 
 

5.1. Підвищення кваліфікації педагогічних та науково-педагогічних 

працівників, управлінських кадрів інших закладів освіти, працівників інших 



категорій установ усіх форм власності та сфер управління, фізичних осіб в 

Каразінському університеті здійснюється відповідно до цього Положення на 

підставі договорів, що укладаються між Каразінським університетом і 

замовником (юридичною або фізичною особою). 

5.2. Безпосереднє керівництво підвищенням кваліфікації слухачів 

здійснюється Центром післядипломної освіти, фахівцями відповідних 

структурних підрозділів Каразінського університету (кафедрами, факультетами, 

Інститутами, Центрами тощо). 

5.3. Заяви та договори педагогічних та науково-педагогічних працівників, 

фізичних осіб підписуються проректором з науково–педагогічної роботи 

університету. 

5.4. Інституційні форми навчання встановлюються кафедрами 

Каразінського університету залежно від складності навчальних програм, їх мети 

та змісту з урахуванням потреб закладу-замовника, а також Центром 

післядипломної освіти з урахуванням фінансової доцільності реалізації таких 

програм. 

5.5. Підвищення кваліфікації інших категорій працівників, фізичних осіб 

проводяться за робочими освітніми програмами, що затверджені в 

установленому порядку, відповідно до потреб замовника. 

5.6. Освітній процес за програмами підвищення кваліфікації 

завершується відповідним підсумковим контролем та  видачею документа про 

підвищення кваліфікації. 

 

6. Фінансування підвищення кваліфікації  

 

6.1. Джерелами фінансування підвищення кваліфікації науково-

педагогічних працівників Каразінського університету, науково-педагогічних і 

педагогічних працівників інших закладів освіти, працівників інших категорій 
установ усіх форм власності та сфер управління, фізичних осіб є кошти 

державного та місцевих бюджетів (в межах і за наявності такого фінансування), 

кошти фізичних та/або юридичних осіб, інші власні надходження Каразінського 

університету, закладів освіти та/або їх засновників, установ усіх форм власності 

та сфер управління, інші джерела, не заборонені законодавством. 

У разі підвищення кваліфікації науково-педагогічних працівників 

Каразінського університету, науково-педагогічних і педагогічних працівників 

інших закладів освіти, працівників інших установ та сфер управління за рахунок 

коштів державного або місцевого бюджету, інших коштів, затверджених у 

кошторисі Каразінського університету, кошторисах інших закладів освіти та 

установ на підвищення кваліфікації, укладення договору між ректором 

(проректором) Каразінського університету, або керівником іншого закладу 

освіти чи установи та суб'єктом підвищення кваліфікації (закладом-виконавцем) 

із зазначенням джерела фінансування підвищення кваліфікації є обов'язковим. 

6.2. За рахунок коштів, передбачених у розрахунку–обґрунтуванні 

Каразінського університету, кошторисах закладів освіти, інших установ 

здійснюється фінансування підвищення кваліфікації в обсязі, встановленому 

законодавством, і відповідно до плану підвищення кваліфікації:  



 науково-педагогічних працівників Каразінського університету, які 

працюють за основним місцем роботи; 

 науково-педагогічних і педагогічних працівників інших закладів освіти, 

працівників інших установ та сфер управління,  які працюють у таких 

закладах за основним місцем роботи; 

 педагогічних та науково-педагогічних працівників, які забезпечують 

надання загальної середньої освіти, працюючи за сумісництвом у закладах 

загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової 

передвищої освіти. 

6.3. Самостійне фінансування підвищення кваліфікації здійснюється: 

 науково-педагогічними працівниками, які працюють в 

Каразінському університеті, науково-педагогічними і педагогічними 

працівниками, які працюють в інших закладах освіти, працівниками, які 

працюють в інших установах за основним місцем роботи і проходять підвищення 

кваліфікації поза межами плану підвищення кваліфікації; 

 іншими особами, які працюють в Каразінському університеті на 

посадах науково-педагогічних працівників, у закладах освіти на посадах 

науково-педагогічних або педагогічних працівників за суміщенням або 

сумісництвом. 

6.4. На час підвищення кваліфікації науково-педагогічним або 

педагогічним працівником відповідно до затвердженого плану з відривом від 

виробництва (освітнього процесу) в обсязі, визначеному законодавством, за 

науково-педагогічним або педагогічним працівником зберігається місце роботи 

(посада) із збереженням середньої заробітної плати. 

Витрати, пов'язані з підвищенням кваліфікації, відшкодовуються у 

порядку, визначеному законодавством. 

6.5. Факт підвищення кваліфікації науково-педагогічного або 

педагогічного працівника, працівника іншої установи та сфери управління, 

фізичної особи підтверджується актом про надання послуги з підвищення 

кваліфікації, який складається в установленому законодавством порядку, 

підписується ректором Каразінського університету (керівником закладу освіти, 

керівником іншої установи та сфери управління) або уповноваженою ним 

особою або фізичною особою та суб'єктом підвищення кваліфікації (закладом-

виконавцем). Такий акт є підставою для оплати послуг суб’єкта підвищення 

кваліфікації згідно з укладеною угодою щодо підвищення кваліфікації. 

 

7. Інші положення  
7.1. Це положення приймається Вченою радою Каразінського університету 

і вводиться в дію наказом ректора Каразінського університету. 

7.2. Зміни та доповнення до цього Положення вносяться на підставі рішення 

Вченої ради Каразінського університету та вводяться в дію наказом ректора 

Каразінського університету. 

 

 

 


